
	Мектеп:
	Н.Нысанбайұлы атындағы жалпы орта мектебі

	Педагогтің аты-жөні
	Сәдібек З.

	Пәні:
	Қазақ тілі

	Күні:
	09.12.2021

	Сынып:   2 «А»  
	Қатысушылар саны: 25                  Қатыспағандар саны:

	Бөлім:
	Менің туған өлкем

	Сабақтың тақырыбы:
	Жер бедері деген не? Лепті сөйлем.

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаты:
	2.1.2.1.-мәтіннің тақырыбы мен тірек сөздердің негізінде мәтіннің мазмұнын болжау.
2.2.5.1.-дереккөздерден(сөздік,анықтамалық,энциклопедия) мәліметті табу жолын анықтап,берілген тақырып,сұрақ бойынша мәліметті іріктеп алу.
2.3.7.1.-сөйлем түрлерін айту мақсатына сәйкес тыныс белгілерін(нүкте,сұрақ белгісі,леп белгісі) қою.

	Бағалау критерийлері:
	-Тақырып пен тірек сөздерге сүйеніп,мәтіннің мазмұнын болжайды;
-Дереккөздерден берілген тақырыпқа/сұраққа қатысты ақпараттарды іріктеп алады;
-Хабарлы,сұраулы,лепті сөйлемдерді ажыратады;
-Сөйлем соңына тиісті тыныс белгісін қояды;

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар:Тірек сөздер негізінде мәтіннің мазмұнын болжайды.Дереккөздерден  берілген тақырыпқа қатысты ақпараттарды іріктейді.Сөйлемнің айтылу мақсатына қарай тыныс белгілерін қояды.
Көпшілігі: Жинаған ақпараттарды жүйелеп қорытындылайды.
Кейбір оқушылар:Сөйлем түрлерін ажырата отырып,түрлендіре алады,ережелер арқылы дәлелдейді.


Сабақтың барысы
	Сабақтың 
кезеңі/
уақыты
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
3минут













Білу
3минут



	1.Ұйымдастыру
-Амандасу.Түгелдеу.
-Сынып реттілігін қадағалау.
-Психологиялық ахуал тудыру.
Осы біздер қандаймыз?
Талабы биік таудаймыз.
Ақылдымыз,парасаттымыз,көңілдіміз
Үлкенге ізеттіміз,
Кішіге қамқормыз.
Көп оқимыз,өнерліміз.
Жанып тұрған шырақпыз!
Елімізді өркендететін,
Бабаларға тағызым ететін
Біз қазақ елінің болашағымыз!

 2.  Сыныпты үш топқа біріктіру.
 3.Өткен материалдар бойынша берілген сұрақтарға жауап береміз.
«Тосын сұрақ»ойыны
1.Сөйлем дегеніміз не?
2.Сөйлем айтылу мақсатына қарай нешеге бөлінеді?
3.Сұраулы сөйлем дегеніміз не?
4.Хабарлы сөйлем дегеніміз не?
5.Лепті сөйлем дегеніміз не?
6.Лепті сөйлем қалай айтылады?
7.Лепті сөйлемнен соң қандай тыныс белгісі қойылады?
8. Анам дүкенге барды. Қандай сөйлем?
9.Қазір қай мезгіл? Қандай сөйлем?
10.Бүгін күн қандай тамаша! Қандай сөйлем?
	-Амандасады.
-кезекші  сыныпта жоқ оқушыны атайды. 
-Психологиялық ахуал тудыратын тақпақты жатқа айтады.



Топтарға бірігеді.
1.Лепті сөйлем 
2.Хабарлы сөйлем
3.Сұраулы сөйлем





-Сұрақтарға жауап береді.
-Ойын дәлелді жеткізе алады.



	







Жарай-
сыңдар 
оқушылар!



https://www.classdojo.com/invite/?s
прогрммасы бойынша бағаланады,топқа бөлінеді

ҚБ.1-10 балдық жүйе
	








Интер
белсен-
ді тақта
https://www.classdojo.com/invite/?s
Шарлар 


	Сабақтың ортасы
1минут










Түсіну
8минут




















Қолдану 
5минут


































Сергіту сәті 2минут


 Талдау,
Жинақтау
9минут



















9 минут




	Оқу материалын жариялау «Мюссенберг»әдісі арқылы жүреді.
Берілген әріптер арасынан мағыналы сөздерді тауып,тақырыпты шығарыңдар.
Рализшйеаоащдкщщлептімсмссмащеынсөйлемаинерпрпщщцулв
-Қандай сөз шықты?
-Ендеше,бүгінгі сабақта лепті сөйлем туралы түсінігімізді пысықтай түсеміз.
Жаңа сабақтың мақсатымен таныстырамын.
Лепті сөйлем тақырыбына бейнежазба көрсету.
 1-тапсырма  «Еркін әңгіме» әдісі арқылы жүреді.Дәптермен жұмыс жүреді.
11-жаттығу Мәтінді оқы.
-Мәтін не туралы?
-Мәтінге ат қой.
 -Мәтін кейіпкерлерінің тіршілік ететін ортасын анықта. Содан өзің қорытынды жасап көр.
 -Мәтіннен сұраулы және лепті сөйлемдерді көшіріп жаз.
Дескриптор:
· Мәтіннің не туралы екендігін болжай алады;
· Мәтінге ат қоя алады; 
· Мәтіннен сұраулы сөйлемдерді көшіріп жазады;
· Лепті сөйлемдерді көшіріп жазады;
   ҚБ. «Үш шапалақ»

2-тапсырма «Мозайка» әдісі 
 жұппен жұмыс  жүргізу арқылы жүргізіледі.
    12-жаттығу 
 Тапсырма.
Суретті пайдаланып әңгімеле.
Суреттердің астындағы сөйлемдерді оқы.Сонан соң суреттерге қарап лепті сөйлемдер жасап көр.

  Аспан көкте жұлдыздар,              
               Жерді біздің ұл-қыздар                 
  
  
Ғарыш деген алыс па екен?      
Ол да бізге таныс мекен!          


                     Су-тірліктің өзегі,
                     Ақса, болар өзені.


Орман-табиғат дәулеті, 
Аң мен құс-әулеті    
  
                          Ауа-өмір нәріміз,
                       Тыныстайтын бәріміз
 
Жел соқса гуілдеп,              
Кетер маңай дүрілдеп

        Дескриптор:
-Суреттің астындағы сөйлемдерді қатесіз оқи алады; 
-Суреттерге қарап лепті,сұраулы,хабарлы сөйлемдер жасай алады;
ҚБ «Үш шапалақ»
Сергіту сәті

3-тапсырма
«Ойлан.Бірлес.Бөліс»
13-жаттығу  Мақалдарды қатесіз көшіріп жаз,мазмұнын түсіндір.
Тапсырма.
-Жаңбырдың пайдасы туралы әңгімелеп көр.
-Дереккөздерден жаңбыр туралы төмендегі сұрақтарға жауап іздеп көр:
Жаңбыр қандай күндері жауады?
Жаңбыр жауатын кезде табиғатта қандай өзгерістер болады?
Дескриптор:
-мақалды қатесіз көшіріп жазады;
-Сауатты қатесіз жазады;
-Тақырып бойынша қажетті ақпараттарды ғаламтордан іздеп  іріктейді;
-Жинаған ақпараттарды жүйелеп қорытындылайды;
ҚБ «Үш шапалақ»

4-тапсырма Топпен жұмыс
 «Пицца әдісі»(постер қорғау)
14-жаттығу  
Тапсырма.
Суретке қарап,әр сурет жылдың қай мезгілі екенін айт.Өз ойыңды дәлелде.
Қалаған жыл мезгілінің суреті бойынша әңгіме құрастырып көр.
Дескриптор:
-Суретке қарап,жылдың қай мезгілі екенін айтады;
-Қалаған жыл мезгілінің суреті бойынша әңгіме құрастырады;
ҚБ «Үш шапалақ»
	

Тақырыптың атауын табады.
(Лепті сөйлем)



-Сұрақтарға жауап береді








-Мәтінді оқиды.
-Сұрақтарға жауап береді.
-Мәтінге ат қояды.
-Сұраулы және лепті сөйлемдерді көшіріп жазады.
-Тақтамен жұмыс жасайды.















-Қима суреттерді құрастырады.

-Сөйлемдерді оқиды.

-Суреттің мазмұны бойынша лепті ,сұраулы,хабарлы сөйлем құрастырады.














Дәптермен жұмыс жасайды.

-Мақалдарды көшіріп жазады.
-Дереккөздер
ден берілген сұраққа қатысты ақпараттар іздейді.

-Жинаған  ақпараттарды қорытындылап айтып береді.








-Берілген плакатқа жыл мезгілдерінің суреті бойынша ерекшеліктерін жазып,әңгіме құрастырады.
-Өз ойын дәлелдейді.
	

Белсенділік танытқан оқушыларды «Мадақтау сөзі»әдісі арқылы бағалаймын. «Жарайсың! Жақсы! Өте жақсы! Талпын!»













ҚБ: 1-10 балдық жүйе

















ҚБ: 1-10 балдық жүйе арқылы жүреді.Топтық,жұптық жұмыстары топпен бағаланады.






















Топты бағалау

















ҚБ:1-10 балдық жүйе
	

Интер
белсен-
ді тақта
https://www.classdojo.com/invite/?s










Оқулық,жұмыс дәптерлері.

























Қима суреттер
маркерлер



























Жазу дәптерлері





Смартфон














Плакаттар,түрлі-түсті маркерлер
Жыл мезгілдерінің суреттері







	Сабақтың соңы 

Бағалау
5минут
	Үй тапсырмасын беру
15-жаттығу
 Шарлардағы сөздерден сөйлем құрап жаз.
Кері байланыс
-Оқу мақсаты,бағалау критерийлерін орындай алдық па?   қорытынды жасау.
Оқушылырдың кері байланысы «Бас бармақ» әдісі бойынша өтеді.


	




Кері байланыс жасайды.
	https://www.classdojo.com/invite/?s программасы бойынша жиналған балдарын айту.

«Бас бармақ»
әдісі
	Оқу мақсаты,бағалау критерийлері жазылған плакат




 Оқу ісінің меңгерушісі:
